

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25
南阳网网址: http://www.01nrv.cn



2024年12月24日 星期二 甲辰年十一月廿四 今日4版 总第15766期

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月23日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式23日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。上午10时许,晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央

军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的陆军政治委员陈辉颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔的陈辉向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全

场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。②5

王智慧主持召开市四大班子议事会部署当前重点工作

攻坚短板弱项 打好收官战 整治风险隐患 坚决保安全

路红卫出席

本报讯(记者陈琰炜 赵倩)12月23日,市委书记王智慧主持召开市四大班子议事会,听取上周重点工作完成情况,部署本周重点工作,强调要抢抓最后冲刺期,深入查漏补缺、完善提升,分秒必争抓好各项工作收官;紧盯关键节点、重点部位和领域,全面排查整治各类风险隐患,确保全市政治安全、社会安定、群众安宁。市长路红卫出席。

金浩、张生起、张富治、李鹏、范勇、陈英杰、白红超、周大鹏、马冰等出席。

王智慧强调,各级各部门要深入贯彻落实中央、省委经济工作会议精神,

坚持稳中求进、以进促稳、守正创新、先立后破,系统集成、协同配合,努力把各方面优势转化为发展实绩,坚决扛牢“经济大市勇挑大梁”的责任担当。要全力打赢收官战,认真对照年度任务和重点工作进度,逐项梳理调度、补齐短板弱项,尽最大努力实现最好结果。要提前谋划明年一季度“开门红”,围绕重点行业、重点企业、重点项目,精准发力、狠抓落实,确保明年各项工作开好局、起好步。

王智慧要求,要加快建设制造业创新发展新高地。锚定“7+17”重点产业链群,细化实化目标任务、支撑项目、政

策支持、保障要素等,争取实现国家级先进制造业集群从“一”到“多”的突破。要重抓重推项目建设。紧盯南信合高铁、唐河航运一期、汉山水库、白河南热电联产等重点项目,坚持问题导向,全力提速提效,以项目建设之“进”支撑经济之“稳”。

王智慧强调,要用心用情惠民生。加快市政重点工程建设,统筹做好群众就业、重要民生商品保供稳价、困难群众和受灾群众帮扶救助等工作,全力完成省市重点民生实事。

王智慧要求,要毫不松懈抓安全稳定。认真贯彻落实中央国务院决策

部署和省委省政府工作要求,结合年末岁尾关键时期和冬春季节安全生产规律特点,以零容忍态度排查整治重大隐患,以斗争精神动真碰硬打非治违,以精准治污推动空气质量持续改善,坚决防范和遏制各类安全事故发生,确保全市人民平安过好元旦、春节。

王智慧强调,要高质量抓巡视整改。集中精力抓好省委巡视反馈问题整改落实,把建章立制贯穿到整改全过程,确保问题整改改实、严防反弹。扎实推进市委巡察工作,强化成果运用,切实发挥巡察利剑作用。②5

本报讯(记者范志钦)12月23日,市长路红卫到南航南阳基地调研航空产业发展、航班运行保障等工作。

南航南阳基地致力于服务地方经济社会发展和群众便捷出行,已成为我市对外开放交往的重要窗口和打造全国性综合交通枢纽的有力支撑。

路红卫详细了解机场建设、航班执飞、飞行训练、值班值守情况,认真听取基地运营管理等相关工作情况汇报,指出要抢抓航空产业发展重大机遇,充分发挥区位优势,聚集资源要素,补齐发展短板,着力推动南阳航空产业迈上新台阶。要主动研究对接国、省出台的优惠政策,加快布局低空经济新赛道,探索“低空+”多业态应用场景,打造高质量发展新引擎。要完善飞行训练保障标准和流程,不断拓展飞行训练业务市场,加快多元化发展步伐,持续擦亮基地飞行训练品牌。

路红卫强调,要坚持人民航空为人民宗旨,扛稳扛牢安全生产责任,落实落细元旦、春节期间航班执飞各项服务保障工作,提升极端天气应急处置能力,让广大群众出行更安全、更方便、更舒心。②5

路红卫在南航南阳基地调研时要求 聚集优质资源要素 加快航空产业发展

重抓重推“五聚五提” 奋力建强副中心

随着今年新生产线投产,娃哈哈南阳基地可年产饮料3.8亿瓶——

扎根沃土 饮料产业加速壮大

本报记者 吕文杰

12月23日,走进南阳娃哈哈生产基地,灌装车间内机器轰鸣,自动化生产线开足马力加紧生产,在工作人员的操作下,娃哈哈营养快线、水晶葡萄汁、橙汁、冰红茶等耳熟能详的饮品经过包装、装箱,经由传送带送至仓库,等待销往国内诸多城市。

位于宛城区溧河工业园区的娃哈哈南阳生产基地,是娃哈哈集团在全国部署的生产基地中产量规模最大的基地之一,是南阳招商引资的重点企业。

在该基地的生产参观通道,透过玻璃可以看到娃哈哈饮料灌装全过程。基地内目前建设有11条饮料生产线和一条制盖线、一条吸管线,生产娃哈哈乳饮料、碳酸饮料、茶饮料等系列产品,年产量达3.8亿瓶,主销售区域覆盖河南、湖北、陕西、安徽、山西、江苏、河北、湖南、山东等地区,在仓储区域,等待运送产品的货车已经排起了长队,一辆辆搬运叉车穿梭于仓库与货车之间……

“今年前10个月,企业已实现销售收入8.04亿元,与去年同期相比增长80%,实现税收9425.32万元,与去年同期相比增长124%。”娃哈哈南阳生产基地副总经理许勤俭表示,自2003年娃哈哈集团到南阳建厂以来,已累计实现销售收入117.34亿元,创造400多个就业岗位,累计利税29.19亿元。



娃哈哈南阳基地自动化生产线开足马力加紧生产。 本报记者 张兰 摄

南阳物流优势和优质的营商环境,让娃哈哈集团不断加大南阳投资,新的项目一个接一个。今年5月份,企业投资建成新的吸管线和热灌装生产线,年产6.4亿只吸管、1.5亿瓶纯净水,每年新增税收500万元以上。

为建立起强大的市场竞争优势,娃哈哈南阳生产基地还建成超净一体化生产线,利用现代生物技术对甜橙汁、胡萝卜、大豆等原料进行深度

加工,使之成为符合现代饮食潮流、具有明显保健功能的健康、绿色食品,具有较高的科技含量。

许勤俭表示,未来娃哈哈南阳基地将做强食品饮料主业、整合各类优势资源实现多元化经营。同时,继续

秉承“励精图治、艰苦奋斗、勇于开拓、自强不息”的企业精神,以更快的速度向前发展,力争实现年产量10亿元的目标,为广大消费者提供更多更好的优质产品,为南阳经济发展作出企业更大的贡献。②5

重点项目建设一线行

“建强副中心 打造增长极 奔向新辉煌”系列主题新闻发布会市人社局专场举行

就业优先 打造人力资源强市

今年1至11月,全市实现城镇新增就业7.7万人,完成年度目标任务的105.34%



全市累计开展职业技能培训43.04万人次,新增高技能人才13.73万人



本报讯(记者李金玺)12月23日,市政府新闻办举行“建强副中心 打造增长极 奔向新辉煌”系列主题新闻发布会,市人社局相关负责人出席,介绍全市“实施就业优先战略 促进高质量充分就业”有关情况,并回答了记者的提问。

南阳市坚决扛起稳就业政治责任,深入实施就业优先战略,坚持就业优先导向,扎实做好稳就业工作,以“五聚五提”为总抓手,全力稳住就业基本盘,加速推进南阳由人口大市向人力资源强市转变。

今年1至11月,全市实现城镇新

增就业7.7万人,完成年度目标任务的105.34%,全市就业格局大幅优化。

全市累计接收高校毕业生5.3万人,主动为2.83万名离校未就业毕业生提供“1311”服务(为离校未就业高校毕业生提供至少1次政策宣讲、3次岗位推介、1次职业指导、1次就业培训或见习服务),助力2.55万人成功就业,帮扶就业率89.92%。

针对就业困难群体,实施“一人一策”援助计划,通过公益性岗位安置等兜底帮扶,实现城镇失业人员再就业1.47万人,就业困难人员就业5400人,零就业家庭动态清零。

在全面建成市、县、乡、村四级就业服务体系的基础上,加速推进平台信息化、数字化、智能化建设步伐。截至目前,全市已实现4979个村(社区)就业服务站全覆盖,通过“南阳智慧就业平台”,畅通用人单位与求职者的匹配渠道。(下转02版)



云悦读

办好民生事 百姓增福祉

打通服务群众“最后一公里”

我市建成邻里中心111个、乡里中心402个

本报讯(记者杨万里)我市高标准推进邻里中心、乡里中心建设管理运营,打通服务群众“最后一公里”,截至目前,全市已建成邻里中心111个、乡里中心402个,超额完成年度目标任务。这是记者12月23日自市有关部门获悉的。

在卧龙区卧龙岗街道三顾里社区花漾美郡邻里中心,只见这里不仅有餐厅、健身房、快递收件点,还有中医疗室、洗衣店、宠物店、瑜伽馆、儿童托育区等,“衣食住行”各类服务应有尽有,成为“一站式”生活家园。

三顾里社区花漾美郡邻里中心是我市已经建成的111个邻里中心之一,也是我市为民办实事的一个缩影。今年以来,我市采取“典型引路、分步

实施、全面推广”的方法,精准对接群众服务需求,推进包含综合服务、养老托育、医疗、教育、文化、体育、交通市政和商业等八大类设施的邻里中心建设,取得良好成效,全市邻里中心建设完成年度任务的139%。同时,在我市不少乡镇,一个个“乡里中心”在村民身边遍地开花。为把乡里中心打造成村民们的幸福之家,我市采取“试点先行、分类推进”的工作模式,让乡里中心成为中医药康养、文体活动、非遗传承等规范化标准化服务阵地,全面推进乡村治理体系和治理能力现代化。目前,全市已建成乡里中心402个,完成年度任务的100%,真正实现了让农民休闲有新去处、活动有新场所、邻里沟通有新平台。②5

新野县发挥新社会阶层人士优势

凝聚力量 共谋发展

本报讯(全媒体记者王凯 通讯员罗钊)“现场听取了种植技术要点的介绍,我们心里踏实多了,扩大球茎茴香、甘蓝种植面积底气更足了。”日前,在新野县宛绿蔬菜示范园的创新实践基地大棚里,蔬菜种植大户在听取种植技术培训指导后,感激之情溢于言表。这是新野县委统战部创新新的社会阶层人士统战工作实践的一个缩影。

今年以来,新野县委统战部坚持信任尊重、团结引导、组织起来、发挥作用思路,强化思想引领,凝聚政治共识,充分发挥新的社会阶层人士人才汇集、资源丰富独特优势,围绕中心谋良策,服务大局显担当,有力促进了县域经济的快速发展,展现了新时代新的社会阶层人士的良好形象。

理论教育强素质。依托县委党校,组织全县新的社会阶

层代表人士开展党的创新理论、法律法规、政策专题培训,坚定政治方向,把握政策导向,提升能力水平。开展“传承红色基因,共创同心伟业”主题教育活动,感悟初心使命,坚定听党话、跟党走信心和决心。实践创新增活力。成立新的社会阶层人士网络人士分会、律师行业分会等8个分会,每个分会建立若干实践创新基地,指导引领新的社会阶层人士围绕中心增强服务意识、履职尽责发挥优势作用。活力新野新媒体运营中心、南阳捷信网络传媒有限公司、新野县宛绿蔬菜专业合作社通过发挥实践创新主阵地作用,围绕蔬菜产业发展、民营企业合规管理、社区综合治理、法治政府建设等开展专题宣讲12次,让广大党员干部职工提升政策水平,增强法治意识。②5